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Szabadalmazott

iár más ekéket
közönséges vs acél ekéket

'^'plogép-jf-mez-s/itálíat
■- L' -r'í'lö és járgáuycséplökhöz.

! imlen ek’yéb gazdasági
gópeiiet.

ti rostát,
1 széles, súlya 50 kilo ára

1883^ XV. évfolyam. 1(3-4:. szám. Szombat, augusztus 11.
Előfizetési Arnk:

Helyben és postán küldve 
. . 10 írt - kr,Egy évre . , 

Fel évre . 
Negyed évre 50 ,

Egyet szám 5 kr.
A lap szellemi réazétilletö mlu- 
den közlemény füpiacz, Veewey- 
ház földszint, a aierkcsztoaégbe 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben: 
TELEGDI K., LAJOS és ifj. 
CSÁTHY KAROLY könyv- 
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTASI IMRE könyv­
nyomdájában a a postahivatalok 

utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDASZATI HÍRLAP.

A cl c I) r e c z v íi i és vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj:
Négy hasábos petit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű s többszöri 
hirdetések alku szerint a leg­
olcsóbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdij minden külön beuta­

lásért 30 kr.

„Nyílttériben megjelenő közle­
mény minden petit sora ÍO kr.

Hirdetések felvétetnek a kiadó­
hivatalban, KUTASI I. könyv­
nyomdájában,valamint ZICHER 

MAN H. kösv. irodájában is.

Név nélkül vagy bórmentetlenül 
beküldött kéziratok nem vétet­

nek figyelembe. 
Kéziratok vissza nem 

adatnak.

Ki a bűnös ?
(r. e.) Tegyük fel, hogy Debreczen 

városa valami nagy antiszemita fészek 
lenne, a melyben a lakosság nincs annyira 
elfoglalva mezei munkával, hogy ilyenkor 
népcsődületeket s veszedelmes tüntetéseket 
rendezhetne és tegyük fel, hogy városunk­
ban v a n annyi munkátlan és kétes illető­
ségű egyén, a kik ablakok bezuzására, gáz­
lámpák beverésére, boltok és kirakatok meg- 
rablására alkalmasak lennének. Tegyük fel 
továbbá, hogy p. o. e sorok Írójának érdekében 
állana annak világgá kürtölése és bebi­
zonyítása, hogy a kik ma a zsidókra hara- 
gusznak, azok holnap a vagyon ellen tör­
nének, legyen az akár zsidó, akár keresz­
tyén kézben. Az antiszemiták ily compro- 
mittálására semmi sem lenne oly alkalma­
tos, mint egy a budapestihez hasonló kravall 
s erre alkalmat szolgáltatna p. o. az, hogy 
Szeyfert kir. ügyész itt pihenné ki a nyír­
egyházi tárgyalás fáradalmait, vagy pedig 
Eötvös Károly jönne ide valakivel komázni.

Hogy végezné akkor e sorok írója 
ebbeli feladatát?

Hát ilyeténképen:
Először is kiállítana vagy húsz hit- 

sorsost azon vendéglő, vagy magánház elé, 
a melyben — mindig csak föltéve — meg- 
szállanának vendégeink.

A tiz vagy húsz hitsorsos nehány per- 
czig tétlenül állana, de viseletével azon 
lenne, hogy a járó-kelők közül hozzájok 
csatlakoznék mintegy húsz ember. Akkor 
— mintegy varázsszóra — el kezdenék él­
tetni Eötvöst és Szeyfertet, Schwarcz 
Salamont vagy Smilovics Jankelt. Mi tör­
ténnék akkor? Az, hogy a tömeg folytono­
san szaporodnék és a keresztyének el kez­
denék éltetni viszont Scharf Móriezot, Sza- 
lay Károlyt, Yerhovayt, Istóczit és Ónodi 
(lézát s kivált ha erre Smilovics valamely 
hitsorsosa jó példával menne előre — be- 
znhintanák az említett vendéglő vagy ma­
gánház ablakait.

És meg lenne a kravall.
De ez nem elég.
A jelzett megbízatás birtokában, e 

sorok írója már előre gondoskodott volna, 
hogy egynéhány körülfekvő üzletből az ér­
tékes holmi kihordatván, azoknak egyéb 
tartalma a központi iroda, vagy valami 
külföldi bankár, sőt akár országos gyűjtés 
utján megvásároltatnék s minden eshető 
kár megtéríttetnék. Következőleg egész bát­
ran rohanhatnának a tiz s húszról időköz­
ben száznál is többre felszaporodott hit- 
sorsosok ama holtokba s őket kétségkívül 
tüstént nyomban követnék a nagy városok 
szennyesebb elemei, a kik aztán izzé-porrá 
zúznának mindent, a mi a kezökbe kerül, 
a nélkül azonban, hogy az egé­
szen antiszemita jellegű tün­
tetés daczára egyetlenegy zsi­
dónak is meggörbülne az ő baja- 
szála!

így kompromittálnék mi — ha ugyan 
; 11 lehetséges volna -— az antiszemitákat 
Debreczenben 1 Másnap aztán úgy irnók 
meg a dolgot, mint »Rablók tünte­
tését» s a mint már előbb compromit- 
táltuk a hazai igazságszolgáltatást, úgy 
hoznék baromi vadság és rabló-kalandorság 
hírébe ezen magyar várost s a v é d e 1 e m- 
uek ily széles alapokra való fektetéséért 
s ily buzgó eszközléséért felvennék dijunkat 
és vásárolnánk magunknak egy szép nemesi 
birtokot.

Már most ne tekintsük, mi történt 
Pozsonyban, T.-Eszláron és több helyen, 
nézzük csak a budapesti lázongásokat 
és lássuk, hogy rendezték azokat, mert mi 
szentül hiszszük, hogy azokat rendezték, 
még pedig az antiszemiták 
meggyülöltetésónek czéljából. 
Úgy, a mint a lapok megírták.

Kiállott a »Hattyú szállodát elé 
mintegy húsz zsidó. Zsivajogtak, lármáztak,

fogattak 
a rendőrségnek sem

mig ugyanannyi keresztyén csatlakozott 
hozzájuk. A keresztyének vagy a zsidók 
kezdték e meg. nem tudni, de annyi tény, 
hogy egymást váltották fel az »éljen 
Scharf József«, »éljen Szeyfert és Eötvöst, 
meg az »éljen Scharf Móricz<, »hol van 
Móricz« és »éljen Szalay, Istóczi és Ónodi« 
kiáltások.

Első nap csak az ablakokat és a gáz­
lámpákat kezdték beverni és egy ékszerész 
boltot törtek fel. Az elfogottak között van 
egy tőzsde-ügynök (nem tudjuk, zsidó vagy 
keresztyén) egy dijnok és egy kereskedő­
segéd. Nem hiszszük, hogy ezek raboltak 
volna. — De van közöttük egy 
izraelita ékszerészlegény is, 
a kiről nem hiszszük, nem hi­
hetjük, hogy épen a zsidó ék­
szerészboltok kirablását tűzte 
volna ki életének ezéljául. — 
Hát Piukusz Eridmann-ék ? — Mellesleg 
mondva, az a »Hím Móricz« sem igen volt 
keresztyén, a kit az Oestveicher kávéház 
tulajdonosának megvérzéseért fogtak be.

Egyszóval: első nap és először zsidók 
kezdték a tüntetéseket és zsidók 
be. Úgy látszik, hogy 
volt utasítása arra nézve, hogy a zavar­
gásnak rögtönösen véget vessen. Hagyta 
is nőni, a mi szintén g y a n u s.

M á s n a p már a keresztyén munkás 
is részt vett a mozgalomban, sőt lehet, 
hogy őket illeti meg az egész zene-bona 
oroszlánrésze. Zsidók és a bevándorlottak 
(ez utóbbiak akár kibérelve, akár vérsze­
met kapva) folytatták az ablakbeverést, a 
rablást és tüntető kiáltozást.

De ennek daczára tény, hogy egye t- 
1 e u zsidónak sem folyt ki a 
vére és mivel ez tény, képzelhette», hogy 
ez antiszemita lázongás lett volna.

Tény továbbá, hogy bár a kerepest 
utón s közel fekvő utczákon ablak és lámpa 
bezúzatott, boltok, vendéglők és kávéházak 
feltörettek, tehát a legléktelenebb dulás 
uralkodott: keresztyén kereskedőnek alig 
esett kára, a Sehwarczot magába fogadott 
»Hattyúval« szemben levő »Pannónia« 
szálloda és kávéház és az ugyanott levő 
Szikszay-étterem, továbbá a közel nemzeti 
színház, Rókus-kórház, népszínház, techno­
lógia muzeum, vegytani intézet sat. sat. 
kárt nem vallottak.

Mi következik ebből?
Az, hogy az antiszemiták meggyülöl- 

tetésére rendezett zene-honát úgy rendez­
ték, hogy a zsidónak magának ugyan baja 
ne essék, de — az antiszemita ezélzat na­
gyobb kitüntetésére — csak is az ő üz­
leteik támadtassanak meg.

Az továbbá, hogy a t.-eszlári ügyben 
napfényre került gazságok és igazságtalan­
ságok által felingerült s a tüntetésbe ily 
módon bevont magyar és keresztyén elemek 
nem akartak rabolni, mert a nem zsidó 
üzletek és a közintézetek épen maradtak 
s a rabláson ért egyének kö­
zött magyaros hangzású névre 
nem akadt u n k.

Meg vagyunk tehát szentül győződve 
arról, hogy a budapesti kravallókat nem 
más rendezte, mint azoknak valamelyik Bu­
dapesten időző, kitűnő elméjű társa* a kik 
a nyíregyházi hamis tanuk »kikészítésében« 
már bebizonyították rendkívüli ügyességü­
ket s a kik a zsidóság érdekében már 
pellengérre állították Magyarország jó hírét.

Es ha csalódnánk, ha a vizsgálat ki 
fogná tüntetni, hogy a budapesti lázongás 
forrása nem a zsidóságnál keresendő, czélja 
nem az antiszemitizmus elnyomása: akkor 
annál rosszabb, mert — a mint megjósol­
tuk — a legszentebb hitben, a diadalmas 
igazság hitében megsebzett tömeg akart 
igazságot szolgáltatni! Es még akkor is 
azt mondanék az államnak, hogy úgy bánt 
velünk, mint a rossz mostoha anya bánik 
gyermekével: amannak adott igazat bűnös­
ségében, a mikor pedig sejtette, hogy el­

nyomott igazságérzetünk rossz szenvedélye­
ket fog felébreszteni. Ha okos családapa 
látja, hogy egy idegen botráukoztatja csa­
ládja tagjait, ezt is mérsékli, vagy — leg- 
roszabb esetben — ezt távolítja el, mielőtt 
nagyobb baj történhetik. De az állam, a 
kormány csak a magyarságot rendsza- 
bályozza és csak is a zsidóság megoltal- 
mazására van gondja.

Es nem kellett a katasztrófa kitörésé­
hez antiszemita lázitás; az u. n. »anti­
szemiták« voltak, a kik a nyíregyházi 
machináczióknak oly kiszámithatlan, oly 
rémitő következményeit jó eleve megjó­
solták és azoktól óva-óvtak mindenkit; 
elég volt a katasztrófához mindazon elbi- 
zakodás és féktelenség, mely nem elége­
dett meg a felmentő Ítélettel, de Móricz 
lázasan űzött megkaparitásával, a zsidó­
sajtó hallatlan hazugságaival és a hitsor- 
sosok tapintatlan magaviseletével betetőzte 
a mértéket. Mindig úgy van, hogy a mint 
a nyers tömeg azt látja, hogy a törvény 
némelyeknek kedvez, mások iránt tulszi- 
goru: szenvedélyei feltámadnak s a tör­
vény elveszti fékező hatalmát. Nem kellett 
volna ezt megengedni!

Úgy értesülünk, hogy csütörtökön is 
voltak lázongások, rémitők és véresek. Ezek 
— természetesen — nem tartozhatnak kö­
vetkeztetéseink keretébe, ezek már a neki­
szabadult szenvedély müvei.

Caveant consules!

— Külföldi hírek, a spanyol király 
rendeletét adott ki, melylyel egész Spanyolor­
szágban felfüggeszti az alkotmányos garanczi- 
ákat és a minisztériumot felhatalmazza, hogy 
ostromállapotot hirdessen ki mindazon tarto­
mányokban, hol ezt szükségesnek látja. — A 
k h o 1 e r a. A Beyruthi kórházon kívül már 
harmadik kholera-eset fordult elő, mely halál­
lal végződött. — Vilmos német császár d. 
ii. 3 órakor elutazott; a császárt a király és 
a portugál trónörökös kisérték ki a pálya­
udvarba. — J ekaterinoslavban zsi­
dóüldözések folynak és általános izgatottság 
uralkodik. — Montenegró fővárosába 
megérkeztek már az összes idegen követek, 
kik a küszöbön álló nászünnepélyességekben 
részt fognak venni. A kies városkában alig tud­
nak szállást adni a sok vendégnek. — Ara n- 
t o-d o m i n g o i fölkelők agyonlőtték vezérü­
ket, mert azt hitték, hogy elárulta őket; a 
fölkelő katonákat 13 órai menet után elfogták.

— Kossuth Lajos levelét olvasták föl 
Sopron városa tegnapi közgyűlésén. Kossuth a 
legnagyobb elismeréssel szól Sopron magyar 
érzelmeiről, s hozzá teszi, hogy nem első eset, 
hogy hasonló kitüntetésben részesül a város 
részéről. Sopron polgárai IS78. márcnius 15-én 
meleg hangú üdvözlő iratot küldtek neki. 
Élénk emlékezetében maradt az üdvözlő irat­
nak azon passus, hogy „bár a levélnek alá­
írói „még“ nem mindnyájan beszélnek folyé­
konyan magyarul, de valamennyiben magyarul 
éreznek. Kossuth levele végén elmondja, hogy 
a törvényhatósági joggal föl nem ruházott 
szab. kir. városokon, testületeken s ezernyi 
ezer magánemberen .kívül Magyarország 65 
meg) ei törvényhatósága közül 35, 25 városi 
törvényhatóság közül 15 örvendeztette meg 
ősz fejét hazátlan, komor magányban a múltra 
emlékezéssel.

— Megint pohárköszöntő ! Gurko tá­
bornok, az uj varsói kormányzó, pánszláv be­
szédet tartott a napokban az orosz tisztek ál­
tal az ö tiszteletére rendezett lakomán. „A 
mi törekvésünk, igy szólt, mindenekelőtt a 
szlávság hatalmának megszilárdítását tűzze ki 
czélul; a lengyelek mondjanak le mindenkorra 
a nemzeti önállóságról s működjenek közre ve­
lünk a szlávok hatalmának megerősítésében. 
Fogjanak kezet velünk, ezen irányban dolgoz­
zanak, mondjanak le minden fantaztikus esz­
méről, melyek már ismételve az örvény szélé­
hez juttatták őket; lássák be, hogy erkölcsi 
létezésük a mi hatalmunkon alapszik. A szláv- 
ságnak győznie kell s győzni is fog, mert^a 
mint én, önök is át vannak hatva az eszmétől, 
melyet oly nemesen becsepegtetett alárendelt­
jeibe a hős Skobeleff.“ Természetesen lelkes 
hurrah-kiáltásokkal fogadta e beszédet az egész 
társaság. ___ ______=======^-

— Ausztria német-kórsága nem csupán 
Bécsben, de Prágában is váltságossá vált, a

hol a választási-reform javaslata felett vitat­
koznak. A „P. X.“ írja : „A csehek és néme­
tek közti harcz most a prágai tartománygyü- 
lésen vivatik, a csehek részéről nagy hévvel, 
a németek részéről nagy. elkeseredéssel. A ca­
sus bellit a választási reformjavaslat képezi, 
melyet Rieger és társai terjesztettek elő s 
melylyel szemben a németek, élükön dr. II e r fa­
st t e 1, semhogy e javaslat elfogadtassák és 
hatályba lépjen, inkább óhajtják Csehország­
iak közigazgatási kettéválasz­
tását. Hogy legyen az egyik rész tiszta 
cseh, a másik rész tiszta német. S ez annyit 
tesz, hogy Csehországuak mindaz a része, 
melyben a németeké a többség, raboltassék el 
Csehországtól. Hogy a nemzetiségi elv tökéle­
tesen rúgja fel a históriai jogot. Az osztrák 
alkotmány pártnak ez az álláspontja teljesen 
megegyez azzal, mely szerint az osztrák-német 
provincziák, német voltuknál fogva, Németor­
szágba olvadjanak. Vagyis: Ausztria 
dekomponáltassék. És sajátságos, 
hogy ezt épen azok hirdetik, a kik évszáza­
dokon át, minden más nemzetiség eltiprásával, 
egységes német Ausztriát akartak terem­
teni : vagyis az osztrák czentralisták.“ — Csak 
aztán végre valahára eszünkbe jutna uékünk 
is az a régi közmondás, mely szerint „i n- 
terduos litigantes térti us gau- 
d e t !“ — a cseh-német kérdés egyik jellem­
ző részletévé vált a prágai németszin- 
házügyeis. A cseh tartományi gyűlésen 
ugyanis e napokban került tárgyalásra a költ­
ségvetési bizottság jelentése a prágai második 
német színház építésére adandó szubvencziót 
illetőleg. A jelentés élénk vitát idézett elő. 
Első szónok Wälder t, a német színház in­
tendánsa volt s hangsúlyozta, hogy a német 
színház nemcsak, a prágai németek érdekében 
áll fenn, hanem a város érdekében is. Számos 
család kényszerült elhagyni a várost, mivel 
annak színháza nem volt. Gregr megtámad­
ja a javaslatot s a német színházat „a rene­
gátok támogatójának“ nevezi sőt a 
szubvenczió megadását hazaárulásnak 
mondja. T h u n Leo gróf a tartományi pénz­
ügyi helyzetéből kiindulva, nem támogathatja 
a javaslatot. T h u n Ferencz gróf előadó elég­
nek tartja a régi német színház kijavítására 
tett költségeket. A gyűlés a bizottság javas­
lata értelmében a kérvény fölött napirendre 
tért, mig a cseh színházról szóló bizottsági ja­
vaslatot, Rieger rövid beszéde után elfogadták. 
Már nálunk sokkal könnyebben boldogulnak a 
német színházak !

KARCZOLATOK.
(A rendőr az oka ! — Nagy szemérem ! — Scharf 

II.-Nánáson.)
Mikor azt olvassuk, hogy a fővárosi ren­

dőrség először fejlem hagyja az utczai zavar­
gásokat és a mikor belevegyül, akkor még fo­
kozza is, eszünkbe jut egy régi adoma, mely 
ugyan a biró és tolvaj között folyt le, 
de mi adjuk kővetkezőképen ;

A közvélemény : Már ,megint itt vagy te 
gézengúz te ! De sok dolgot adsz az embernek!

Utczai zavargás : Kérem alássan, ez a 
rendőr az oka. Én ugyan sohasem nőnék olyan 
nagyra, ha a rendőr nem volna !

Vannak oly szemérmetes török asszonyok, 
kik nem csupán férfiak jelenlétében, de ba­
romfi étetéskor is fátyolt vonnak arezukra, 
mert könnyen kerülhet a tyúkok közé egy 
kakas!

És vannak oly szemérmetes keresztyén 
férfiak, a kik már nyilatkozni sem mernek 
némely dologról, mert attól félnek, hogy köny-
nyen kerülhet közelükbe egy zsidó!

*
De nagy barátság most az a török-orosz 

barátság!
Szinte eszünkbe jut az a deák mese, a 

melyben a farkas és a bárány olyan nagy ba 
rátságot kötöttek, hogy a farkas elvégre is 
megette a bárányt!

*
Vajon mért vonult Scharf József épen 

H.-Nánásra ?
Azért, mert ott került meg az a hires 

h.-nánási gyerek, a kinek emlegetése miatt ő 
maga 14 havi börtönt kapott?

Vagy az Ónodi Géza vasár­
napi beszámolóját akarja meg­
hallgatni H.-N á n á s 0 u ?

Gill Balázs.



DEBBBCZEN.
A lázongó főváros.

A szerdai nap.
A keddi zavargás a szerdai nap estéjén 

nagyobb mérvben nyert folytatást. Már nyolcz 
órakor szokatlan nagy számban gyülekeztek a 
nemzeti színházzal szemben lévő Hattyú szálló 
eiött. mig egy kisebb csoport a hatvani-utezai 
rendőrségi épület előtt foglalt állást. Félki- 
ienez óráig csak kisebb-uagyobb kiabálások 
voltak hallhatók. Ekkor azonban már elkezd­
tek a szálló ablakait dobálni: az üveg csöröm­
pölésékor szakadatlanul kiabálták: „éljen Is- 
tocz'. 1" -hunczut a zsidó !“ a mi a jelenlévő 
közönség elénk tetszésével találkozott. A sok 
„éljen!- és „brávó!“ kiáltások buzditólag ha­
tottak a tüntető tömegre: a szálló ablakainak 
keverésével egyidejűleg neki rontottak az ab 
ban a házban levő korcsmának. Üvegajtóit be­
zúzták : berontottak a helyiségbe, törtek-rom- 
boltak mindé it, a mi csak előttük állott. Szé­
keket. üvegeket, asztalokat hordtak ki a korcs­
ma előtti járdára, és halomra törték össze A 
helyiségben volt szeszes italokat edényeikből a 
i.íróra öntötték, a gázcsöveket kiszaggattak,

szóval pusztítottak, — romboltak min­
dent, a mi csak módjukban állott. — 
Es mindezek alatt egv szál-rendőr sem jelent­
kezet’.

E szállóban levő korcsma felforgatása 
után, mielőtt annak külső vasalt ajtóit sarkaik­
ból kivették és a járdára döntötték volna — 
tovább folytatta a töm g pusztítását a szom­
szédos Bazár-épület előtt. A korcsmából ma­
gúkká: vitt botokkal, fadarabokkal döngetni 
kezdték a Bazár-epület kerepesi ut felé eső 
részé jobb oldalának boltjait. Berontottak egy 
vászonkereskedésbe, összedulva ott mindent, a 
mit csak lehetett, a Hotfmann Adolf ékszerész 
boltjának kirakatait bezúzták, s még egv szom­
szédos paplanos boltba is berontottak. A Kohn 
Dávid-féle bútor kereskedés bútorait szétzúz­
tak s az itt talált asztal és széklábakat hasz­
náltak. az ablakok és lámpák bevetésére. Így 
járt meg vagy 10 üzlet s mindenik 1000—120p 
lorint kárt vallott be. Az utczai gázlámpák 
üvegeit össze-vissza törték, a lángot kioltották 
s a csapokat újra felnyitották. Mindezt rövid 
egv óra alatt, senki által nem aka­
dályoztatva.

1; elfiz órakor egy század közös hadse­
regbeli katona a nemzeti színház előtt foglalt 
állást, nagyszámú rendőrség meg a zsidó szálló 
előtt, es a keresztező utezák sarkainál. A tö­
meg ekkor már szétoszlott. — sikerült azon­
ban a rendőrségnek sokakat elfogni és bekí­
sérni.

-A katonaság és rendőrség elhelyezkedése 
után kiszorították a népet a magvar-utczától 
a sip-utczaig. s a vegytani intézettől a Hu­
szár-tele házig. Ekkor már csak kisebb töme­
gek voltak láthatók a kordonon kívül; mig 
vegre alig iélóra alatt minden lecsendesedett. 
a rendőrség es katonaság kivont szuronyaival 
őrködik. További zavargásnak ma estére ez 
által teljesen eleje vétetett.

Érdekes epizódokat sorolnak fel a lapok, 
l.egsappansabbuak látszik nekünk a „Függ.“ 
egv teljegyzése, melynek tárgva egv. a muu- 
b.! - osztályhoz tartozó embernek ama nyilat­
kozata. meiyJyei a hozzá mtezett azon kér­
désre. hogy ,.m i t ni iveinek e helve n V 
azt lelelte, hogy: „Az igazságot ke- 
r es e m! "

A népszínházban levő tejüvegeket is 
célba vette mar egy suhancz. De a másik rá
mait:

— Ne bántsd ! Nem látod, hogv ez a 
népszínház r

Es egyetlen egy lámpa sem törött el.

Egy franczia hirlaptudósitó is át akart 
menni a kordonon. Hiába mutogatta névjegyét 
a biztosnak, hogy ereszsze át lakására. — Men- 
írn ezen meg ezen az utczáu! ... Ez volt a 
teleiet. ,

— De hisz uram. én idegen vagyok, ki 
nem ismerem magamat más utczán, csak ezen!

A »DEBRECZEN« TÁRCZÁJA.
Enyém voltál. . .

I.nyém voltál, tagadd is büszkén immár 
A azt a mi volt hideg gúnnyal nevessd,
I agy mond hiú. múló asszony -szeszélynek 
dúlj láznak, mit egy éj álma fest: 
Káprdzatnak. mondhatod bárminek hajh !
Akár végkép el is tagadhatod:
„ Üres beszéd volt !‘ Bátran teheted, hisz 
En — én róllad oly mélyen hallgatok.

Iársaságban, ha szó van rólad olykor 
Ls kérdeznek, hogy én ósmerlek-e :
-1 Egy . . . futólag . .“ Ez rendes válaszom csak, 
..Hajói tudom szép és tán kék szeme" . . .
& bár fölujúl emlékemben a múlt és 
Elém tűnnek bűvös éjjek-napok,
Melyek rólad — — szerelmedről regélnek.
De — én tovább is mélyen hallgatok.

-Szép . . . gyönyörű. . /•• O hátha láttak volna
dk is úgy. mint egykor én láttalak, 
tízil.aj cágygyal két lángoló szemedben.
Ké/t áhított a félig nyílt ajak,
Mi lön hajad aláhullt vállaidra 
És elfödött, mint lágy aranyhabok. . .
Én tudnám csak leírni bájaid, de 
Én nem szólok, én mélyen hallgatok!

• • • Nem hagyták odább menni. Végre nekünk 
kellett három utczán át kerülve elvezetni la­
kására.

A rendőrséget Weinerüber kávés eleve 
értesítette a készülő lázongásokról. Azt felel­
ték v; Ina neki. hogy ra lapok tegnap erősen 
ránk támadtak, hogy mi csináltuk a botrányt, 
miért avatkoztunk mindjárt közbe, ma nem 
teszünk semmit.“

Alikor a kávéházat feszegették, az ius- 
pekcziós tiszt igy szólott volna:

— Sie sollen nur einschlagen, das macht 
nichts!

Azt azonban bevallja Weiiigruber, hogi 
az ablakvasak kitörését mégis a rendőrség 
akadályozta meg.

Azon utezák, melyek szerdán a zavargás 
színhelyei voltak, a legnagyobb zavar kepét 
mutatják. A kerepesi-uton a lámpák üvegei 
össze vannak törve tel egész a líókus-kór- 
hazig : némelyek szerint csodá­
latos. de előttünk teljesen ért­
hető. hogy a közintezetek. nemzeti színház, 
népszínház és a kerepesi-ut azon részén méh 
Szikszay vendéglőjétől a technológiai muze 
umig terjed, teljesen ép. Egy szintén a „Fe­
hér Hattyúval“ s "Weingrüberrel szemben levő 
„Pannónia“ szálloda is. Az ut másik telén azon­
ban annál nagyobb a pusztulás. Ugyanily ké­
pet nyújt az Eszterházy-utcza es a muzeum 
kornyéke, a hol alig vau egy-egy éji lamjia.

A legnagyobb pusztu ás az Oesterreicher- 
féle kávéházuál látható, mely a nvár-utcza és 
a kerepesi-ut sarkán van. A kávéház óriási 
tükör-ablakai egytől-egyig be vannak zúzva; 
benn a káveházban az asztalok össze vannak 
törve. A kerejiesi úti bazárban szétrombolták 
Kohu bútorkereskedő boltját. A bolt-ajtó ketté 
van hasítva, a többi boltokról a keresztvasak 
vanak leleszitve.

A rendőrség kiadta szokott óvó felhívását.
A csütörtöki nap.

A kerejiesi-utou és különösen annak alsó 
részén, a hol nem volt katonai kordon, már 
estefelé csak úgy hemzsegett a sok gyanús 
alak. A külső terézvárosi és józsefvárosi ut­
cákból tömegesen sereglett össze a munka­
nélküli csőcselék vegyesen a gyárakból és mű­
helyekből jövő munkásokkal, a rendőrség ko­
rán észrevette, hogy a csoportosulás nem vé­
letlenül, hanem tervszerűen történik s azért, 
mihelyt beesteledett, a tömeget visszaszorí­
totta a mellékutczákba. A tömeg, mely e óbb 
a kerepesi utón ögyelgett, nem annyira a te­
rézvárosi oldalra, mint inkább a" józsef­
városi oldalra tolult, honnan időn 
kin:, a mint kevesebb rendőrt látott a kere- 
pesi-u'oii, előtörni igyekezett. Az akáczfa
es népszínház-utczában erősebb 
volta csoportosulás, mint másutt, 
és itt a rendőrségnek — Gyalogosoknak úgy, 
mint lovasoknak — ugyancsak akadt dolga. 
Alig szorítottak vissza a kettesével hármasá­
val elószállinkózó, de az utcza torkolatánál 
csoportosulni készülő tömeget, ismétlődött az 
előbbi jelenet. És miféle alakok voltak ezek!
A népszínház oldalsó bejáratától több mint 
három negyed óráig volt alkalmam tüzetesen 
szemügyre venni az embereket.

Párosával, hármasával, csendesen sétál­
gatva jöttek elő a sötét mellékutczákbói s 
habár egymással törődni sem látszottak, mégis 
kirítt e Basserman-fele alakokból, hogy egy 
közös czél : a fosztogatás es rablás egyesíti 
őket.

Midőn a rendőrség a kerepesi útról el­
kergette e csőcseléket, igen kihivólag s daczo- 
san viseltek magukat ; a rendőrök puska­
tusát használtak. S mivel a csőcselék látta, 
hogy a kerepesi-uton, hősködésük tegnapi 
színhelyen mitsem vegezhet, futtában azzal 
boszuita meg magát, hogy a nepszinház-utezai 
házak ablakait sorra beverte.

,.l)e rossz, hiú, kaczér, nincs semmi szíve“
A társaság tovább beszél, fecseg.
Belem nyilall, ó az régi mély seb!
Jól érzem én, be még most sem hegedt:
..Az nem igaz . . .“ hidegen közbe vágok, 
ügy rám néznek — o seb vérzik, sajog! - 
Szerelmedről ... a múltról hallgat ajkam,
-lm ha báninak, soha sem hallgatok !

Akadt köztök ki tudta, látta olyan 
Szerelmedet, szánó mosolyhjal szól:
„Mért véd ed öt. hisz úgy megcsalt, elárúlt*
G kiszökken egy bús köny pillám alól,
Be letörlöm : ,.A hibás én valék csak. .
»S mig vedelek, szemem úgy felragyog :
..Hogy és miként ? • — Mért voln’ hazudni többé 
..Mit tudom már“ - - és ismét hallgatok !

mikor aztán fölsír szivem magában,
A bús. sötét magányos éjjeken 
S azt a soha gyógyulni nem bíró mély 
Nagy. nagy sebet mutatja föl nekem.
Mikor érzem, hogy éltem semmivé lett,
Hogy immár csak élő halott vagyok.
Nem vádollak akkor se, tűröm a kint 
Panasztalan és mélyen hallgatok!

Azért ó lásd azt a mi volt. ugyan kár 
Asszony szokásként hogy most úgy tagadd.
Az én szivem a régi még és hozzád 
Eldobtad bár, mindig is az marad.
Az a bolond hit szív. mely összetörik 
■d porban is — ott is szeretni fog,

A Klauzál, a kismező, az akáczfa ut- 
czákban több betört ablak és bevert gázlámpa 
emlékeztet a mai zavargásokra. Itt-ott ropogott 
az üveg a talp alatt, jeléül, hogy sokan gá­
zoltak már az üvegroncsokon keresztül, s li­
nóm lisztté őrölték. Mikor a rendőrök meg­
érkeztek. a tüntetők megfutottaa, egy pár kö­
vet azonban a távolból a rendőrök fele is ha­
jítottak s igy történt, hogy Szőke Sándornak 
lábát, Taragó Sándornak pedig a hátát meg­
dobták. 1- aragóuuk különben ma igen szeren­
csétlen napja vala. A Rókus-kórház előtt 
ugyanis úgy szügybe dobták a lovát, hogy az 
felbukott és levetette lovasát. A rendőr azon­
ban újra felkapott lovára és teljesítette tovább 
is kötelességét.

A kertesz-utezában is meg-megujultak az 
Ittóczvt éltető csojiortok. A Józsefvárosban a 
serfőző- és a stáezió-uteza sarkán nagyobb 
csoportosulás képződött. A tömeg a sarkon 
levő páliukásboltuak rohant és bedobálta az 
ablakot és a szépen egymás mellé rakott pá 
linkásköcsögöket egészben véve azonban a za­
vargások nem öltöttek oly aggasztó mérvekét, 
mint tegnaji. A stáczió-utczában mindössze is 
Brüllhut Mór kereskedésének ajiro ablak táb­
láit zúzták be. A kár nem lényeges.

A lerez városban a sugár­
út t ó 1 a királyutezáig minden 
csendes volt, még csak csopor­
tosulásokat sem észleltek. Benn 
a népszínházban kévés számú közönség volt 
jelen, Egyszerre bernit híre terjedt hogv a 
kerepesi utón lőnek. És a hir nem is volt 
alaptalan. Osgyán erre revolvert 
rántott és lőtt, hogy megléte ra­
li t s e az ellenszegülőket. Ez a 
hir jutott el a színházba és adott okot az iz­
gatottságra.

A rendőrség számos egyént tartóztatott 
1“. Egy embert, a kit a rendőrök a dohánv- 
utcza sarkán nem engedték a kerepesi-utra 
kimenn, azért kisértek be, mert revolvert fo­
gott a rendőrségre, a rókus kórházba éjfélig 
a következő sebesülteket szállították be: 
Mache Gyula 22 éves czipész, fején vau köny- 
nyü seb, Blasovszki János 19 eves molnár, 
homlokán súlyos kardvágás, Lőrinczy Gyula 
2(i eves pék, jobb fülét levágták, Goihard Já­
nos 25 eves szolga, mellén kardszurás okozta 
sebbel. A sebesülteket Diel inspekeziós orvos 
vizsgálta meg.

Éjfélkor a mellék utezák és a kerepesi- 
ut egészen kihaltak voltak. Csak a lovas 
rendőrök patkóinak kojiogása és a gyalogság 
ütényszerű járása hangzott még. Különben 
minden elcsendesült.

Csütörtökön délután a gázgyárat 
akarták megostromolni, mi által az egész vá­
ros a legnagyobb veszélybe jutharott volna. A 
katonaság ideje-korán szétverte a tömeget.

A sebesültek közt kile néznék élet- 
veszélyes sebe van: a többi könnyű 
sérülést kajiott.

Az éj folyamán erős katonai őrjárat ezir- 
kált az utczán, de a csend és rend sehol sem 
lett megzavarva. — Tegnap délben jelentettek 
a rendőrségnek, hogy a lezárt pékszál­
lót — hol 200 inunkálatlau pék volt össze- 
halmazva — a rendőri tilalom da­
czára ismét felnyitották. A kato­
naság rögtön a helyszínére siettek s a szállót 
kiürítette. 72 pék legény elfogatott. 
Ez elfogattokon kívül (10 egyén került a bör­
tönbe a zavargások alatt.

A betörők ugyancsak használták a jó al 
kaimat: halásztak a zavarosban. Cserhalmi 
Eerencz honvédelmi minisztériumi főiutendács- 
nak lakását tegnap delben feltörték és kira­
bolták. Ugyancsak tegnap fényes nappal Rot- 
tenbiller Lipótnénak kalvintéri lakásáról több 
értékes ruhaneműt elloptak.

— Belföldi hírek, a czeglédi pol­
gármestert Eöidváry alispán belügymi­
niszteri végzés alapján visszahelyezte hivata­
lába : azonban ötven képviselő indítványt nyúj­
tott be a polgármesternek újból történő fel­
függesztése iránt, s azt meg is inditák a pol­

Aincsen okod pirulni, hogy szerettél —
0 nincs — hisz én oly mélyen hallgatok!

Gróf léay Sándor.

— Mark Twaintó’. —
11.

Az ifjú király nagyon szeretett vadászni. 
Ha jött a nyár, ellovagolt sólymával, vadász­
ebevei, fényes nnemes emberei társaságában. 
Egyszer elvált tőlük s lassan lassan úgy elté­
vedett a sürü erdőben, hogy sehogy sem tu­
dott belőle kitalálni. Lovagolt ide-oda, eleinte 
bízott, hauem aztán lelankadt a bátorsága. 
Beállt a szürkület, es ö ott kóborgott össze 
vissza mégis a lelketlen rengeteg erdőben 
Most jött csak a szerencsétlenség rá. Sürü 
kusza bozóton át akart csörtetni, pedig az a 
bozót egy meredek sziklás lejtőn alkalmatlan­
kodott. Mire ló és lovag benn voltak a kellő 
közepében, ló a nyakát, lovag a lábszárát törte 
össze. A szegény kis király ott feküdt, fájdal­
mában haldoklóit, minden óra száz esztendő. 
Lehajtotta fülét a fö dre, hátha hallana vala­
merre hangot, a honnan még szabadulást vár­
hat. De utóvégre is lemondott minden re­
ményről. „Hadd jöjjön hát az a halál, úgy is 
meg kell lenni!“ ezt sóhajtozgatta,

Egyszerre csak megszólal egy csalogány, 
keserves, édes eneke áthasitjp/a csendes, 
iszonyú éjszakát.

gármester és a városi pénztárnok ellen. — 
Zágrábban a „Pozor népgyülésre hívja 
fel a közönséget a magyarosítás ellen, azon 
alkalomból, hogy az itteni pénzügy igazgatóság 
a pénzügyi hatóságok székhelyein a hivatalos 
czimereknek horvát és magyar fölirattal való 
ellátását rendelte el, a Pozor ebben a kiegye­
zési törvények megsértését látja, miután a hi­
vatalos czimerek Horvátországban — szerinte 
— kizárólag csak horvát feliratokkal látan­
dók el.

Adakozzunk özv. Solymosinénak!
Holnap vasárnap van. . .
Mi tor a harangok megkonduluak s akö 

i yörület Istenének dicséretere szólítanak, vagy 
mikor a könyőrület vallásával távoztok már 
Isten házából. . .

Gondoljatok akkor a szegény özvegy asz- 
szonyra, ki vérköuyek között emlékszik meg a
szombatuapra. ...

Ha ti zsidók, ha ti keresztyé­
nek vitára keltek a t.-esziári áldatlan rej­
tély felett, béküljetek meg a jótett cselekede­
tében, enyhítsetek a szegény, szegény anya 
szomorú sorsán !

Jó szivii hölgyek, kiknek ékességetek a 
jócselekedet. . .

A n y á k. kiknek szivetek megszakadta, 
ha az a viruló gyermek, ki most gondotok, 
szerelmetek s egész életetek egyetlen tárgya, 
oly sorsra jutna, mint a szegény Solymosiné 
vidám, szép leánya. . .

Bus asszonyok, kiknek már van gyerme­
ketek az anvaföld mélyében s azt hittétek, 
hogy a ti fájdalmatoknál nagyobb már nem 
lehet: Ti mégis boldogabbak vagytok annál, 
a ki azt se tudja, hol borulhatna elveszett 
gyermekének hült tetemére, a melyet ah ! 
nem helyeztek fölszentelt hantok alá. . .

Gondoljatok a szegény anyára, adakoz 
zatok !

Mig más helyeken tüntetések folynak a 
gyűlölet nevében, tüntessünk mi irgalommal, 
szeretettel !

A kik vigtársaságban ültök s az öröm 
oly fogékonyává tette sziveteket. . . Oskolák, 
melyekben bölcs vezérek hirdetik a s z é j*. 
jó és i g a z tanait. . . Komoly férfiak, kik 
hivatalban, eg, .etben, vagy nyájas vendég- 
koszorubau fejtegettek nagy és nemes eszmé­
ket. Vallások, pártok hívei, egyesek, testüle­
tek .. . mindenkinek díszére válik a könyö- 
rüietesség!

Adakozzunk!

A mai napon következő adományokat mu­
tathatjuk ki:

László Alajos........................... 2 frt
A kis Ilka perzselyéből . 30 kr. 
Bencze József .... 20 kr. 
Nagy Pál tanár .... I frt.
Karap Sándorné .... 2 trt.
N. N..............................................I frt.
N.............................................. I frt.
Zsigray István..................... 10 kr.
Özv. Kis Istvánná ... 30 kr.
Egy társaság.........................3 frt 01 kr.
A 8 éves F. Szeréna . . I frt
a tegnap hibásan összeszámitott, tényleg 

31 frt 80 kr összeghez járul tehát a mai 12 
forint, begytilt tehát összesen 43 frt. 71 kr. 
Adományok városszerte gyüj- 
tetnek s a legkedvezőbb ered­
ményt remélhetjük. Adakozzunk !

— Meg vagyok mentve! — kiált a kis 
király. — Meg vagyok mentve! Az a szent 
madárka '. Lám, beteljesedett a jövendőmondás 
A jó isten mentett meg a rossz választástól!

Örömében alig tudott hova lenni; hálára 
nem volt szava. Azt hitte, hogy majd csak jön 
segítség. Hanem mindig megcsalódott: nem 
jött a segítség, Holtak a kínos órák, egy a 
más után. Segély nem jött mégsem, pedig a 
szent madár egyre dalolgatott. Kezdte már 
azt is gondolni, hogy nem jól választott, de 
csak elhallgatta. Virradatra elhallgatott a ma­
dárka. Reggel lett, éhes a király, szomjas is; 
hanem azért segély sehol! Reggel lett, he is 
alkonyul!. A király megátkozta a csalogányt.

Most meg a rigó éneke hangzott az er­
dőből. így szólt magában a király: „Ez az 
igazi madár, ezt kellett volna választanom, 
most jön a segítség!“

De nem jött. Egy pár órára elájult. Mi­
kor magához tért, egy kenderikét hallott éne­
kelni. Hallgatta, de nem várt semmit tőle. 
Hite meg volt törve. „A madarak nem szaba­
díthatnak meg engem; én, házam, népem el 
vagyunk mind veszve “ Megfordult meghalni 
éhség, szomj, szenvedés nagyon eleyengité s 
érezte élete végét. Csak jót tenne vele a halál 
megszabadulna legalább a kíntól. Órákig fe 
küdt ott ész nélkül, felakadt a szive dobo­
gása, meg se birt mozdulni. Megint eszméletre 
támadt. A harmadik hajnal virradt már fel 
reá. Bágyadt szeme olyan szépnek látta ezt a 
világot. Hirtelen életkedv kelt a legényke szi­
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DEBRECZEN.

T

Helyi hírek.
* Egyházkerületi közgyűlés lesz a jövő 

hó 4-kéu. E gyűlésen lesz betöltve a főgym- 
názium kebelében üresedésben levő négy 
tanszék, illetve ekkor lesz intézkedés téve a 
betöltésre nézve. Úgy halljuk, hogy csak két 
rendes tanár lesz választva s a másik két hely 
vagy segéd, vagy helyettes tanárral lesz be­
töltve.

* Előléptetés. A helybeli gazdasági külső 
faniutézet volt segéd tanárát, C z á j 1 i k 
Istvánt, ki hason minőségben Keszthelyre 
helyezett át a minisztérium, most gazda­
sági intézővé nevezte ki. Most ugyan 
csak ideiglenesen, de miután a rendszeresités-
1 ek semmi sem áll útjában, bizton hisszük, 
hogy mielőbb megkapja e díszes állásra a 
végleges megerősítést.

* A párisi kirándulás programmja követ­
kezőkben vau megállapítva: Indulás Debre­
cenből 25 én reggel, megérkezés Budapestre 
délben; indulás Budapestről aug. 25-én d. u
2 órakor. (A hivatalos menetrend minden részt­
vevőnek külön kézbesittetni fog.) Bécsben és 
Strassburgban meghálás. Megérkezés Párisha

ug. 28-án d. e. 11 órakor. Ünnepélyes fogad­
tatás a párisi magyar egylet által.- Elszállá- 
so'ás kibérelt szállódihan (Grand hotel Blondel) 
28-án közös ebéd. Délután a tüzérségi mú­
zeum megtekintése. Este a magyar egylet által 
rendezendő estély 29-én a párisi nagy muzeum, 
Hotels des Invalides, délután a parkok, a 
Louvre megtekintése. Este színházak. 30 án 
látogatás a magyar egyletnél. Munkácsi Mi 
hálvnál. Délután a Iíastlle, Notre-Dame: este 
hangverseny a magyarok tiszteletére, utána 
tánezmulatság. 31-én kirándulás Versaillesbe, 
közös dejeuner: a Versailles! muzeum, a mű­
emlékek, a nagy park esetleg a vizijátékok meg­
tekintése ; visszatérés Páriába, este a Th. fran- 
naise. Szept. 1-én a társaság egyrészének át- 
rándulása Londonba; szept. 2-án Trocadero, 
Bois de Boulogne, délután La place de la Con­
corde este a nagy opera. Szept. 3-án. Luxen- 
!;urg, délután Bére la chaise, Madelaiue. 
Szept. 4-én A endome, bucsulakoma. pihenés: 
szept 5-én elutazás (a kinek tetszik) szept.
I-én a zürichi kiállítás megtekintése: 8—9-én 
esetleg 10-ikén a Schwaiez egyes vidékeinek 
megtekintése. 10-én indulás Turinba: 11-én 
látogatás Kossuth nagyhazánkfiánál. (Megjegy­
zendő, hogy mind a Schwaiczba, mind a" Tu­
rinba való át rándulásban csak az vészén részt, 
kinek tetszik.) 13-án Münchenben a nevezetes­
ségek megtekintése; 15 én elutazás. 17 én 
Bécs. 19-én Budapest. 21-én Dehreczen. Meg­
jegyzendő. hogy a vasúti jegy 35 napi ér 
vénnyel bir. s a visszautazásnál a gyors 
vonatok is használhatók, a kirándulásra 
jelentkezések bezárólag augusztus 1 ó 1-ikéig 
fogadtatnak el.

* Eljegyzés. Kovács István ér-kávási 
földbirtokos, s szilágymegyei bizottsági tag, 
jegyet váltott Szabó József székelyhídi ev! 
ref. lelkész és esperes kedves leányával A g- 
nes kisasszonnyal. Kisérje áldás a tiszta sze­
relemből kötött frigyet.

* Gyászjelentés. Lédeczy Sándor és 
neje szül. Ungvári Erzsébet fájdalmas szívvel 
jelentik szeretett kis gyermekük Izabel­
lának, folyó évi augusztus hó 8-án, 10 
hónapos korában történt halálát, a kedves 
gyermek földi maradványai e hó 10-én dél

* 6r. Degenfeld Kristóf altábornagy ne­
hány nap előtt városunkban időzvén, a „Bika“ 
vendéglőben a tisztikar társaságában elköltött 
vacsora alkalmával beszédtárgvát képezte az 
aug. 2 án kivégzett Fésűs Lajos megkegvel- 
mezése tárgyában hozzá intézett több távirat 
ügye. Gróf Degenfeld állítólag oda 
nyilatkozott volna, hogy ha a főispán vagv a 
polgármester neve aláírásával küldetett volna 
hozzá távirat, az elítéltnek megkegv ele mézért 
volna, illetőleg más büntetés nemre nézve 
Ítélte volna. Csak fölemlítettük ez esetet, bár 
annak valóságáért épen nem kezeskedünk.

* Lelkészválasztás. Ma nélelótt válasz­
totta meg a fisza-dobi ref. egyház rendes lelki­
pásztorát. Szamos pályázó közül Tóth Lajos hekb. 
segédielkész lett egyhangúlag megválaszva 
A t.-dobi ref. egyház bizalma kiválóan jeles

I képzettségű egyénben lett összpontosulva s mi 
őszintén kívánunk szerencsét úgy az ifjú lel­
késznek uj egyházához, mint az egyháznak de­
rék ui lelkészéhez.

Vásár vasárnapja lesz holnap, melv 
országos vásárainknál a főnapot képezi: az 
ezután következő napok már csak az utó­
vásárt képezik. A kereskedők hangulata már 
a legkedvezőtlenebb a mostani vásárról, noha 
az augusztusi vásár mindig a leggyengébbek 
közé tartozik.

* Női rajz-oktatás. Jágócsv Péterffy Jó­
zsef miniszteri biztos tegnap városunkban idő­
zött. s a városháza nagytanácstermében az 
ipartanodái bizottság előtt előadást tartott a 
nők rajzoktatása és a leányiskolákban a raj-

I zolíís mikénti tanítása tárgvában. A nevezett 
I küldöttségen kivül jelen volt ez értekezésen 
Kiss József tanfelügyelő, dr. Király Fe- 
rencz iparkamarai titkár és több más érdek­
lődők.

* Magyar Compass czim alatt pénzügyi 
és vasúti évkönyvet adott ki Mihók Sándor, 
melv ez évre a Il ik évfolyam. A könvv ma­
gában foglalja a hazai pénzügyi vállalatok je­
lenlegi helyzetének hu képét, "s ajánlhatjuk az 
intézetek és részvénytársulatok pártoló figyel 
mébe.

* Elveszett egy kettős fedelű arany re- 
montnir óra, és vastag arany láncz N.-Létától 
a Ludas csapszékig terjedő utón. A becsüle­
tes megtaláló szíveskedjék azt Yégh Gyula al- 
kapitány urnái átadni, hol illő jutalomban ré-

I szesiil.
* A lokiállitás és ezzel kapcsolatosan az 

állami díjkiosztás holnap tartafik a nagyerdőn ; 
gazdáink figyelmét felhívjuk e nevezetes moz­
zanatra

Budapest, jul II. fA „Dehreczen“ saját 
tudósítójától. — Érk. d. u. 2 ó. 5 p.) Tegnap 
este 9 órakor a zavargások tetőpontra hág­
tak. Óriás néptömeg telté meg a kerepes! 
útra nyíló utczákat A zsidóság által lakott 
dob. kertész, Klauzál és szövet­
ség utczákban nincs egyetlen egy ep ablak 
és egyetlen ép lámpa. A rendőrség rá­
lövöldözött a népre s a nép azt 
pisztolylövésekkel viszonozta. Szá­
mos sebesült, ezek között eletves zélyesek és 
HALOTT IS — A főváros a pusztulás szo­
morú képét mutatja Ma. vasárnapra 
virradó éjjel remitő jelenetek 
várhatók. Az utczák e perezben is tele, 
katonai s rendőri őrjáratokkal.

jogászok f?) büszkén tekint e 
nek Önre ésa vidékre. Akarbe- 
csülete meg- s fényesen iga­
zolva. — Csemegi.“ C’semegi különben 
biró: kodifikátor és izraelita. Scharf József 
különben pénteken hajnalban Debreczen- 
be érkezett nejével, s nehogy a vá 
rosban idézése az országos vásárra összegyűlt 
nép között csődülést idézzen elé, még reggel 
Nánásra utazott testvérbátyja látogatására, s 
vaiószinüleg Nánásou le is telepszik. Móricz 
fia hollétét, a mint mondja, nem tudja, való­
színűleg külföldre vitték isi láztatni.

— „Nőgyülölet.“ ez a czime annak az 
egyesületnek, melyet a veszprémi fiatalság egy 
része a napokban megalakított. Az egyesület 
czélját megmondja a czime: gyűlölni a höl­
gyeket, akik Veszprémben híresek a szépsé­
gűkről. L gy látszik, az egyesület csupa oly 
rókákból alakul, melyeknek savanyu a szőlő. 
a budapesti ifjúságnak, úgy látszik, sokkal 
jolb a dolga, mert az meg „Nőszeretet 
czim alatt alakított egyesületet.

— Eugenia excsászárné néhány nap óta 
Karisbadban időzik. Az angol negyed egy vil­
lájában lakik a várhegyen. Megérkezését, te­
kintettel arra, hogy a közönség kiváncsi tola 
kodása a betegeskedő nőt kellemetlenül érint­
hette volna, nagy titokban tartották.

— Az erfurti Luther-ünnepély. Erfurt­
ból távirják: A Luther-ünnepély sok ezer 
résztvevő jelenlétében tartatott meg. Vala­
mennyi német egyetem képviseltette magát. 
A diszmenet, mely azon mozzanatot ábrázolta, 
miliőn Erfurt birodalmi város a vormsi ország­
gyűlés elé vonuló reformátort ünnepélyesen 
fogadja, fényesen sikerült. A menetet lándzsá­
ik nyitották meg, kiket tanulók követtek ló­
háton. Ezutáu sorban kevetkeztek tanárok, 
patrieziusok, patriczius nők, a Luther-kocsi 
Lutherrel, barátjai körében. A torgaui vétke­
sek különösen szép látványt nyújtottak. A Fri- 
gyes-A ilmos téren Rogge udvari hitszónok 
emelkedett beszédet tartott s végül a csá­
szárt éltette, mit a nagyszámii közönség lelke 
sen visszhangoztatott.

— Házmotozás egy nyomdában, a fővá­
rosi rendőrség törvénysértést köve­
tett el, a mennyiben egy még meg nem 
je.ént nyomtatvány miatt, persze 
(és ez sokat megmagyaráz!) z s i d ó-f e 1- 
a d á > folytán házmotozást tartott! Arról ér­
tesült ugyanis, hogy a Bartalits féle Eszter- 
házy-utezai nyomdájában zsidó ellenes 
izgató röpirat van sajtó alatt. Ennek 
követkeytében szerdán délelőtt egy rendőr- 
tisztviselő megjelent a nevezett nyomdában s 
ott és Bartalitsnak magánlakásán motozást 
tartott, azonban eredménytelenül, mert semmi­
féle röpiratnak nyomára nem akadt, s úgy 
látszik az egész feljelentés csak a rendőrség 
félrevezetésére volt szánva. ~

Múzsák.
— Vegyes hírek. A népszínház­

ban szerdán este lépett fel Pálmai Ilka asz- 
szony szabadságideje után először. A Kertész- 
leány czimszerepét játszta. — A nemzeti 
sz ii házat e hó 12-én, vasárnap nyitják 
meg

A tüzokádó hegy előtt. Iczig 
zsidó igv kiáltott fel forró nyáron a A'ezuv 
®jött: Istenem, milyen pazar vagy! így
fűteni egy hegyet . . . kánikulában 1“

*

A ki legközelebb lakik a templomhoz, az 
esik legtávolabb a mennyei üdvösségtől.

(N o r m a n közm.)
Naptár. A a s á r n a p, augusztus 12, 

Klára. Nap kel 4 óra 53 p., nyugszik 7 ó. 
15 p. Hold nyugszik 11 óra 42 p. éjjel.

A közönség köréből.*)
T. szerk. ur.

Általános a panasz, hogy nincs cserép. 
A város vette volna át a cserepegerést, beszüntetve a 
polgári cserépvetöt, — de nem győzi az építkezések 
arányában a cserép előállítását. Az építkezések e miatt 
szünetelnek, sót többen más városból hozatják a szük­
séges cserepet. — Ilyesmi is megeshetik nagy Debre- 
czenben!

Ilebr. aug. 11. Tisztelettel
B.

*.) Ezen rovatért, melyben közérdekű felszólalások 
díjtalanul közöltéinek, a szerkesztő csak a sajtóható­
sággal szemben vállal felelőséget.

Szerk.
Szerkesztői posta.

Kaposvárra. A cs. p—t örömmel várjuk. Sz—y 
R Íj jo bőrben van és szidja a szidni valókat. B —a 
uram uram egészen magához tért, henczeg és frater- 
nizál a szidni valókkal. Az ügynek utána né­
zünk. Üdvözletünket !

Felelős szerkesztő : GÁSPÁR IMRE. 
Kiadó KUTASI IMRE.

N y i I t-t é r.
A an szerencsém jelenteni, egyszersnrnd 

hálás köszönetemet nyilvái itni a n. érdemű 
közönségnek, azon irányomba tanúsított szives 
pártolásért, a melynek következtében kény­
szerülve lettem fényirdámat tetemesen meg- 
pagyobbitni, hogy a tömeges látogatásnak és 
igényeknek még inkább megfelelhessek.

_ Felvételeket eszközlök a napnak minden 
érájában, borús vagy napfényes időben, kis 
(visite) alaktól úgy egyes, mint családi cso­
port képeket, mindenféle nagyságban, arányo- 
itott jutányos áron díszes tiszta kiállításban.

Készítek színezett, ebromó fényképeket, 
éietnagyságu szén, avagy kréta-rajzokat, — 
kívánatra elvállalok külső vagy vidéki felvéte­
leket, ravata ok, épületek, hidak vagy vasúti 
építmények fényképezését, állat-csoportok, fe­
me kezési menetek felvételét, másodperc/nyt 
>dö aatt a legujxt-b találmányu „Bromezüstös“ 
lapokon előre kiköthető árakon.

És a midőn szorgalmas munkakészsége­
met a nagyrabecsült közönségnek további szi­
ves figyelmébe ajánlom, tudatnom kell még 
azt, — miután sokan hiszik vagy gondolják, 
mintha a n.-várad-utczai fényirda a Teleki- 
utczai fényűdének fiókja volna — kijelentem, 
hogy úgy a debt" -czeui nagy-várad-utezai, va­
lamint a nagy-karolyi takarékpénztár udvarán 
levő téuyirdák önállóan működő egyedüli sa­
játjaim.

Mindenkor méltó tisztelettel
EGEY ISTVÁN,

fényképész.
D breczen, uagy-vdrad-utc:a" augusztus 

10 rn. 1883.

után Ví 4 órakor fognak a ref. egyház szer­
tartásai szerint a kerepesi ut melletti közte­
metőben örök nyugalomra tétetni. Budapest, 
1883. évi augusztus havában Áldás emlékére! 
(Lakás: IX. kér., dandáruteza 26. szám.)

* A rajzoktatási tanfolyamnak, melyet a 
szünidőre Krisztiáni Alajos «reáliskolai tanár 
nyitott, igen szép eredménye van már is. A 
szülék, igen helyesen, felfogták a rajzoktatás 
nagy fontosságát s gyermekeiket korán kezdik 
e tárgyban képeztetni. A rövid négy heti idő 
alatt, már is meglepő haladást mutatnak fel a 
növendékek, a mit mi természetesnek is talá­
lunk, ismerve Krisztiáni tímár jeles módszerét. 
A mint tudjuk, e tanfolyam át fog menni a 
rendes iskolai tanévre is.

Hazánk s a külföld
— Scharf Móricz tartásának számláját 

közli Zoltán János abspán a „Függetlenség“ 
ben. Tisztességesen látták el s azért valóban 
rémitő hazugság az, a mit a lapok ma írnak 
felőle; azt t. i., hogy nyíregyházi jóltevőit 
„gazembereknek“ nevezte volna. — Külömben 
nyomtalanul eltűnt atyjával; az „E—s“ sze­
rint „a központi, irodához közel álló egyének' 
(P. o. Eötvös Károly ur ? Szer k.) sem tud­
ják hollétét, más lapok szerint Újpesten, vagy 
valamely vidéki rokonainál van. Szegény fiú! 
— Itt említjük meg Csemeginek Szey- 
fertet illető táviratát; igy szól: „A m a g y a r

vébe, szívből fakadt buzgó imádságban kerte 
a jó istent, könyörüljön rajta, hadd lássa meg 
hazát, barátait, — még egyszer csak legalább. 
Alig hogy el imádkozta, messziről egy lágy, 
mulékouy hang ütötte meg fülét, de mily ki­
mondhatatlan jól esett neki!

„I-á ! i—á! i—á!
— Uh, az, az a hang, százszor ezer 

-zer édesebb, mint a csalogányé, rigóé, vagy 
a kenderikéé, mert attól nemcsak remélek, de 
tudom biztosan, hogy segítséget hoz; most 
már csakugyan meg vagyok ám mentve! A 
szent dalos maga választotta magát ki, a hogy 
a jóslat szólt; — betelt a jóslat, — életem, 
házam, népem igy lett megmentve. Mától fogva 
szent legyen a szamár!

Közelebbről, egyre közelebbről, egyre 
erősebben hallatszott már az isteni zene hangja, 
egyre élesebben szólott a veszendő fülének. 
Lenn, a lejtőn bujdokolt már a szelíd kis sza­
már, harapdálgatta a füvet, s hébe-hóba meg­
megszólalt. Mikor észrevette a döglött paripát 
és a megsebesült királyt, oda ment, körül- 
szaglálta mind a kettőt, bárgyú csodálkozó 
képpel. A király megezirógatta, ő pedig térdre 
ereszkedett illedelmesen, a hogy akkor szokta, 
mikor a kis gazdasszonya fel szokott rá ülni. 
Nagy bajjal, fáradsággal felmászott ő felsége a 
jó jószág hátára, s belefogózkodott a két ékes 
fülecskéjébe. A szamár dalolgatva ballagott a 
bukás színhelyéről s elvitte lovagját a kis pa­
raszt leány kunyhócskája elé. A leányka pedig 
lefektette szépen a saját vaczkára, kecsketejjel

megitatta s azután kifutott, hogy elmondja a 
nagy újságot, ha majd etőtalálja a királykere­
sőket.

Jobban lett a király. Az volt a legelső 
dolga, hogy kihirdette birodalomszerte a sza­
már szent és sérthetetlen voltát; a másod k 
meg az, hogy a szamarat bevitette titkos ta­
nácsába s megtette felelős miniszterelnöknek: 

ja harmadik pedig az. hogy a csalogány szob 
j rait, festett képeit összetörette egész országá­
ban és a szent szamár szobrait és képeit állit- 

I tatta azok helyébe; a negyedik dolga végre 
az volt, hogy kikirdettette, hogy ha a kis pa­
raszt leányka tizenöt éves lesz," elveszi felesé­
gül. így is lett minden. Ura lett a szavának 
a király.

Ennyiből áll a legenda.
Innen lehet kimagyarázni, hogy miért 

ékeskedik a szamár képe ama régi porladozó 
falakon és iveken mindenütt; innen magyaráz­
ható az is, hogy mindig szamár a királvi ud­
varnál a miniszter s igy áll a dolog légtöbb 
helyen mind e mai napig. Innen lehet továbbá 
kimagyarázni még azt is, hogy abban a kis 
királyságban annyi századokon keresztül minden 
nagy költemény, minden nagv beszéd, minden 
nagy könyv, minden nyilvános ünnepély és min­
den királyi rendelet mindig úgy szokott kez­
dődni, a hogy a szamár nótája mondja.

Ford: Rapp József. 
(Vége.)

Közgazdaság.
- A szabolcsmegyei takarékpénztár- 

egylet jufius havi forgalom kimutatása. B e- 
v e t e I: Áthozott készpénz 1883. junius 30- 
ról 36,454.95 frt, betét 20,096 frt 15 kr. visz- 
szafizetett váltók 203,577 — frt, leszámítolási 
kamat 4190.98 frt, késedelmi kamat 1180 frt 
53 kr, könyvecske-dij 1.62 frt, részvényátirási 
díj —•— frt, bélyeg 48.11 frt, hazai pénzint., 
elh. tőke kamata 270.— frt, összesen 265,819.34 
frt. Kiadás: Visszafizetett betét 16,376 23 
frt, folyó kamat 16.01 frt, váltó 175,689.— 
frt, tiszti fizetés 524 98 frt, költség és házbér 
275.97 frt, napibiztosi dij 52.— frt, osztalék j 
450 — frt, hazai pénzint. elh. töke 55,000.— 
frt, betét kamatadó 1373.16 frt, bélyeg 120.— 
frt, felszerelés 24.— frt, pénz-maradvány 1883. 
julius 31-én 15,917 99 frt, összesen 265-819.34 
forint.

Apró-cseprő,
A földi paradicsom a ló hátán, az egészsé- 

testben és a no szivében van.
Mirza Sa ffi

Sakkrejtvény.
— Sz—y Gyuláiétól. —

— Lóugrás szerint megfejtendő. —

Hűl- va- halo- szebb, -nak her- sak te

-vány A -ja -vad bár leg szét -id

-lesz- rat roly rád! Te hü légy Las-

nagy -ra SZÍV -zád -ben Szász bája ar-

suga- -nek min- lvá- ma- hoz én ne

vál- világ -kü E is -med -ezod Bár

Nél- •den légy Sze- -le zsái: szép, -lek

*
Ne j ni terű- lök- te szeret- -tén ro-

(A megfejtők között érdeket könyvet tor- 
tolunk ki.)

V igyázzatok!
Ha azt érzitek, hogy testeteknek tisztí­

tásra, erősítésre vagy élénkítésre van szük­
sége, tartózkodjatok bármely helyen, akár hi­
vatalszobákban, gyárakban s műhelyekben vagy 
falusi lakásokban, ne késlekedjetek, ne várja-- 
tok be a betegség kitörését, ne sajnáljátok a 
70 krajezárnyi csekély költséget, hanem vegye­
tek azonnal egy doboz Brandt Richardt-féle 
svájezi labdacsot a legközelebbi gyógyszertár­
ban. E labdacsok életetőket menthetik meg!

Reform a fényképészetben,
A fényképészet eddigi álláspontjában nem 

csak a művészet, de különösen az ipar és ke­
reskedelem ezerféle követelményeinek meg nem 
felelhetvén, hosszabb idő óta oly módszer fel­
találásán fáradoztak a szakértők, mely végre 
Uhetővé tegye a fényképéttel a maga tökélve- 
tességében, egyenesebb úton és biztosabb ala­
pon, olcsón és gyorsan előállítani.

E probléma megoldásához a legújabb ta­
lálmánya vegyszer, az u. n

Brom-ezüst — Émulsio
szolgáltatja és a legfényesebb sikerrel kizáróla­
gosan Londonban, Magyarországon pedig először 
Gondy és Egey műtermében (Teieky-utcza 6. 
i-z.) van alkalmazás" an.

Ezen vegyülettel az üveg-lapok a felvé­
telre előre bevonatnak és a használatra (akár 
félévre) készletben tartatnak.

Á drága idő ily módoni megtakarjtása, 
gyorsasig (1 másodpercz), a szer biztossága és 
a legmélyebb részleteket finoman árnyaló tulaj­
dona által, végre a legszegényebb sorsuaknak 
is alkalmuk nyílt magukat a legszebb képekkel 
elláthatni.

Árak: 1 példány visite 40 kr, 3 példány 1 
frt 20 kr, 6 példány 2 frt 40 kr, 12 példány 
4 frt.

Felvételek:
Mindennap (ünnepet se véve ki) reggel 8 órától 

esti 6 óráig.
,5^ Tévedések és félreértések kikerü­

lése végett kérjük fenti (Gondy és Egey) ezé- 
günket figyelembe venni, mert a n. váradutezai 
Egey István nem fiók üzletünk, mint a hogy so­
kan hiszik és hirdetik.

E fajta képek láthatók a templom, bazár 
szegletén Beke László ur kirakatában.
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Iparosok számára:
Eredeti Auger-féle varrógépek, a legerősebb szabó varrógép. 
Eredeti Howe féle varrógépek, a legerősebb suszter varrógép. 
Eredeti Gircuiair Elastique varrógépek.
Eredeti belföldi Howe-íéle varrógépek.
Eredeti Clemens Miiller-féle, uj Singer szabó varrógépek.

- Eredeti belföldi uj Singer szabó varrógépek.

M -------- ~~ 1 au aí.ci cueseui a u. e. Kozonset; Dec
^ felülmúlják minden másfele varrógép gyártmányokat.

jj Családok számára:■
II Eredeti külföldi Frisier és Rossmann-féle Weehler Wilson varrógépek.
0 Eredeti külföldi Lehmann-féle Weehler és Wilson varrógépek.
Bv Eredeti belföldi Weehler és W ilson-féle varrógépek.
H Eredeti Clemens Müller-fele uj Singer varrógépek.
M Eredeti Grimme. Natalis & C.-féle uj Singer varrógépek.
C Eredeti Lehmann-féle uj Singer varrógépek. 1
PH Eredeti belföldi uj Singer varrógépek. __________

N nzeiesre Ä ÄSMÄ* ""*** " ""*** « « «—* rtele,

Bfc------------------- A_yarrogcjH* eladása hasalot; és úgynevezett ügynökök mellőzésével történik.
J-^SXexeXlHMMexexmB ®S85SOXB2.-3XBX©asresiKSZSS®fflSX^

Oiszoklevei Szekesfehervár 1879. — Díszoklevél Trieszt 1882. — Érdemérem 
bzeoeü 1876, — Aranyerem Paris 1878, - Haladasi erem Becs 1873

j Neuschlosz Ödön és Marcel
ezelőtt NEUSCHLOSZ J. fiai, rrrrr?

/».. /* f t ^gozluresz-, íaaru- es parket-gvára,
BUDAPEST, újpesti rakpart 10. r *4 4 4 <

ajanlia nagvváiaszteku oarketjait. folyton nagy keszlete van szaraz es hibátlan tölgy
és fenyőfa amerikai padlózatból.

Parkétrakást vidéken jól és jutányosán eszközöltet.
Kívánatra mintarajzokat és árjegyzékeket, legn gyobb készséggel bérmentve kü'd 

Három évi aarantiat nyújt. Liválial szerszám és épületfa szál itást, áci és asztalos 
munkákat igen mérsékelt feltételek mellett.

Hm 1883
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1SZALLOD A,
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0 mely el van látva 24 vendégszobával, tágas kávé- 

házzal, nagy es díszes ebédlővel, mely télen át 
8 táiiczteremiil használtatik, továbbá a megkíván tató 
0) minden mellékhelyiségekkel; méltányos teltételek 
pH , mellett haszonbérbe adandó.

Értekezhetni lehet felőle az alföldi takarék- 
pénztárban. l>eJTreez;eiii>eii.

Ruganyos felkötök 2 Irt 10 kr. 4 Irt 50 ki ta. m
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Sl
— I

E. I
í I

Miután a veietien szerencse kedvezett, egy igen olcsó s a mellet' 
kitűnő nnom boranyaggal rendelkező gyárral megismerkednem a na^v- 
erdemu közönség érdekében üzletemet úgy szereltem fel, hcmv bárki 
iziesenek: és igényének tökéletesen megfele jen r*

Ennélfogva batorkouom a n. é. közönség figyelmét felhívni miszerint 
moiag leiszereit

KEzTTtóHZLETEMET
i Lvistempiom-bazár-épület t

a leg. minőbb minőségű, saját gyártmányú czikkekkel berendeztem a 
me. ek a helybeli piacton a legjutányosabban egyedül csakis nálam 
vagy tőlem szerezhetők meg. a kővetkező arakon, u m.:
1 pái II 0.1 rendű 2 gombos 70 kr . I. rendu prima 2 . ombos 1 irt — kr

e- így tovább, minden gombnál 10 krral drágább. ” * '' ”
I par Erii glace csakis prima. 1 gombos 1 frt, 2 gombos 1 írt 10 kr.
1 par dupla varrott keztyű kecskebörből lgombos 1.20, 2gomb. 1 frt őu kr 
1 pai kutyából' keztyu szintén dupla varró’t . 7 j jrt j.r
tvuk-a:ak e?yCul0K 8 piate' moso szarvasbor vagy katonatiszti kez-

lovábbá ajamom a nálam készült ruganyos és az úgynevezett 
ruggyanta servkötóimet is me:vek nemre,s es esete“ S- 
szacsereltetnek : úgyszintén ajánlom a legjobb es legalkalmasabb szusz- 
penzonumokat kuiönfele mustrákban és nagyságokban, melyekből min- 

na-' kesz!ette! rendelkezem, ajánlom minden a keztvüsséghez tar­
tózó czikkek elkészítését a legnagv bb pon'ossággal. — V sAvkötőktfu a,derekbosée -zükségeltenk es annak ktjelent/se íé 
, étik. hogy jobboldalra vagy baloldalra kivantatik-e ?
w c estiek“éi sokkal olcsóbb és jobb készületből, nálam megrendel­
hető szarvasbor-nadrag. lepedő, párna és ülő párna : - sipka-bélés 60 kr

1 zletemben tartok férfi és gyermekek számára való nadrágtartót 
not fecskendőket. fui-íecsKendót. mébpercczet és mindenféle hari-nva-
kenőcs e^vété^ k°: 1 Ug>>z:nté“ !‘áiam kaph tok : a legjobb szepló-
szerek meü-K iL .f P eíka iepJob.b lra' czia só-borszes. - hajfestő-
Utasitimsai 1' nvprr L Chereim najat is szép feketévé teszik, használati
MirötelL fi Et; kitűnő finom bajusz-sodró 1 skatuja 20 kr.
mnoias'ierr p-pHp 8 é* közö"séS becses ügyeimét kérem és meleg 
pártolásáért esedezem. a

ANDRÁS,
keztyü-gyáros

hl1

t a

I S

j:

»■ ^

? I

kezdtem meg. — mire nézve bátor vagyok magamat uagyrabecsült 
figyelmébe és pártfogásába ajánlani.

Elvállalok mindennemű szoba festést ajtó. ablak es mindennemű 
fatargyak befesteset. mint szintén bármiféle termek es szobáknak be 
íaperozasat a legújabb és iegiziésesebb minták szerint,

1 ótörekvésem leend a pontosság és üzleti jó hir s név megtar­
tása. melynél fogva kérem nagybecsű pártfogásukat.

Tisztelettel
Horváth -András» szobafestő

Budapestről.
HF* Lakásom: Nagy Péteríia-utcza, 983. sz. a.

\ an szerencsém lóebreczen város nagyérdemű közönségének 
becses tudomására juttatni, miszerint a fővárosban Budapesten több 
évek alatt első rangú üzleteknél, mint munkavezető, szerzett tapasz­
talataim után itt helyben.

Szobafestő, Faltapéta-behuzó
é s

m aK i i « "Ék * J ** i ** i

Verejtékpor
iezek és labak izzadasa ellen.

S Hatásos eszköz jótállás mellett használati uta- 
B sitassai egyútt, csomagokhan. csomagja 50 kr.

I u

I Valódi SeidlitZ'por, egy doboz 
tartalmaz 1

tuczat port, ára 60 kr.

i Valódi pezsgöpor

*5Zt*irvasbőr nailrisg IN lóriul föl 35 forintig.
—•'» - / s  

ITT MÉG SOHA NEM LÁTOTT

MÁS TENGERI MEDL
mely patkány-szőrű, es a verestenger part­
iam a kövecses helyeken született s kitünően 
momitva van.

Ezen csodaállat naponkint 20 kiló friss vagy eleven 
halat eszik meg! 1

Látható a vásártéren.
___________ Belépti-dij: 10 kr.

tinóm kiállítás- ' 
sál, 50 pár 80 kr. j

I Dr. Pinkus. m. k. törvényszéki és kerületi orvos, 
az aranverdemkereszt, a nagy arany korona bir- j 

tokosa találmánya.
I Megrendelések utánvétellel küldetnek meg, me- I 

lyek alanti ezéghez intézendők.
Budapesti ásvány - gyár,

VII., Miksa-utcza 21.

Budapesti ásvány-gyar
Nélkülözhetlen

minden háztartásban!!
Valódi rovarpor svábok, oroszbogarak, (büdös \u- 

rö8 poloska és balba részére J„ kilo súlyú 
csomag 80 kr.

Fémtisztitó paszta, fémtisztitő pomádénak is ne­
vezve, mindenféle fémtárgy tisztítására hasz­

nálva, 12 ba ug széléncze 42 kr.
Vörös tisztitó por tó csomag 50 kr.
100 ív Íivegpapir 1 trt. 50 kr.
100 iv csiszold papír 2 irt. 50 kr. 
100 ív csiszoló vászon 4 trt, 5v kr7 
I tucat doboz éjjeli mécs 45 k" 
i doboz patkáuy- és egérméreg 

Jás nyujtátik, 60 krl

1 y I 'ffy -. Y T-FElTi,—
jIAI * '-----5?»^*

1— —'"'L ,» a fi % I Ihr

legtisztább egvenycs

legjobb Asztah-es üüiíö ital,
kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, gege I 

bajoknál, gyomor-és nolyag hurutnál. j
C-Di^CSEKiaz emesztes elősegítésére).

ÍViattOni Hsunk, KarlsbadUan iCsehország .

A feliratra 
s a Dugaszba égetve
a mint itt látható gg 
pontosan testéit Uayetnl.

MATTONi’s
Bebreczeu, 1883. nyomawtt kiadö KBIiSllillE könyr^kdijibl::

hatásról jótál-

Finoifi glyezerin kilogrammopképt 1 frt f>n pr 
OIM^S-earin épugy tTsztlto "olajuaFTGezvT Aí.

Vízmentes borkendes a bort '.iabbeiinéljHmávi te- 
szi, minden a lábakon keletkező fájdalmat 
okozo U)omast eltávolít, 6 doboz 50 kV

16 rudacs tinóm pecsétviasz 4<j kr.
Vörös tisztitópor bécsi mázsája 6 frh 
Legjobban fi nomitott bécsi AészrGWrAáAajA

8 frt.
Mecreudeivsfk utanvéteik-1 kuídemek, csomagn ál 
a legiutanyosabb költségár mellett számmat’k
meeielölni megTende‘ést pontos, olvasható irassai 
megjelölni, valamint megnevezni, hogy a külde­

mény postával vagy vasúttal küldessék-e.
Kiváló árukért az elismert 

ezég kezeskedik.
— . . Kereskedők nagyobb megrendelésnél áren­
gedményben részesülnek.

BUDAPESTI ÁSVÁNY-GYÁR.
VII., Miksa-utca 21. sz.

A lázi
Bentit 

közepében, 
mentés alki 
» következi 
nyilatkozaft 
de nem j 
>a z s i d 1 
hatni a
g a z d as 
szellem 
— a z s I 
e g V e s ti 1 
c s o 1 j a, 
k e d n i m 
vonatkozója 
vetkező erő

»Harc: 
elébe. Brov 
eszeveszet1st 
képes, hogy 
kellő szerve: 
sadalmukat, 
iák, hogt e 
legyen hajtv 
üljék tovább 
Tisza Kanna 

ren, ne csak 
az igazság h 
He ha ezt n 
tácziót Tisza 
zsidóságot a 
hivatalos prv 
férfiúi bölcse 
erkölcsjavit" 
eszmekel, n 
irányát kié Jé 
törvényeket, 
abban, a mii 
a mit Nyírei: 
Tisza Kai mai 
niszterehioK 
letes munkál 
Nyíregyházán 
got. lisza h; 
átok gyanánt 
oldja lel őkel 
a kölcsönök ■ 
a fellüzött sí 
ellen egyetlet 
fékezni, a vii 
sát előidéző 
A »Pesti Na 
közé tartozót 
rovásban re 
vynikus eljár 
kapásait, ha; 
igen előnyös 
közli a Szer 
a világ mind 
két, elfeledi 
mind egyivi- 
Es a most ít 
valamennyi m 
az »Egyeterte 
'•sőcseléket ia 
nem volt rá
1 ÜIlclCSOSUK

ablakokat 1 A 
miatt feizudu 
alkalmával s 
casinóra, de : 
hol a kiváltsa, 
a zsidók) verb 
a nép téríti 
rini. Az igaz. 
és most rabon 
Friedmann. 
Borovecz Jau 
kát és azért, 
vagyonossag 
gyanú teljesen 
séget, A k k o 
rendőrség, bog 
történték rabia 
tek, mivel azoi 
melyet az ?Lg 
silója 25—30


